
  VERBALE DEL 19 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 19 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 10:00 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i 

consiglieri Marchese, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Cardella si lamenta delle tante criticità presenti sul nostro territorio e si chiede come mai 

l’amministrazione comunale non provvede a risolverli. Le strade sono al buio e i marciapiedi dissestati, per 

non parlare dello spazzamento e della potatura. 

Alle ore 10:03 entrano in videoconferenza i consiglieri Marchese e Viscuso. 

Il Presidente Savoca ricorda che si spera che sia il presidente Butera che l’assessore Prestigiacomo siano 

presenti al più presto in una seduta di videoconferenza, per poter dare delucidazioni in merito alla pubblica 

illuminazione. 

Il consigliere Guaresi si dispiace che vi è un consigliere della circoscrizione, che pur di stare al centro 

dell’attenzione si prende meriti non suoi e pubblica video in cui si attribuisce interventi fatti da lui, quando 

in realtà sono stati portati avanti sia dal consigliere Marchese e da lui stesso. Cambiando argomento il 

consigliere Guaresi porta a conoscenza del consiglio che, molte criticità della pubblica illuminazione non 

sono da attribuire all’Amg, ma a dei delinquenti che rubano i cavi per il rame. Racconta un episodio durante 

il quale alcuni delinquenti stavano rubando i cavi da due pozzi. A causa del rumore, i residenti si sono 

affacciati ai balconi e i delinquenti sono fuggiti, lasciando i pozzi aperti e i cavi tranciati. Lo stesso 

consigliere ha avvertito il sindaco del furto e ha chiesto se vi è la possibilità di murare i pozzi, anche se 

questo potrebbe incidere con la manutenzione degli stessi; in ogni caso è necessario prendere dei 

provvedimenti per fermare questi atti di criminalità. 

Anche il consigliere Marchese si associa a quanto detto in precedenza dal consigliere Guaresi; ricorda che 

sia lui che il collega Guaresi sono sempre al servizio dei cittadini e si dispiace che questo consigliere si 

prenda meriti che non gli spettano, in quanto non si deve denigrare né il lavoro dei singoli consiglieri, né 

quello del consiglio.  

Il Presidente Savoca ricorda che questa non è la sede adatta per affrontare questo argomento, che dovrà 

essere affrontato in privato. Lo stesso consigliere Tusa prende la parola per dire che lui non intende 

replicare soprattutto perché si trova al funerale della donna deceduta tragicamente.  

Terminata la discussione il presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Serio 

e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 13 

novembre 2020. Durante la lettura del verbale alle ore 10:19 entra in videoconferenza il Presidente 

Greco che presiede. Si passa alla votazione del verbale che viene approvata alle ore 10:22.  

Alle 10:23 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 
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